



## 李雯雯夺得举重女子81公斤以上级金牌 中国40金！ 创境外参赛历史最佳

新华社巴黎8月11日电 巴黎奥运会举重项目最后一个比赛日，中国选手李雯雯在女子81公斤以上级比赛中夺得冠军，这也是中国体育代表团在巴黎奥运会上的第40金，创造了境外参赛历史最佳战绩。

手握这个项目抓举、挺举和总成绩的世界纪录的李雯雯，当天几乎没有对手。

李雯雯抓举开把轻松举起后，朴惠正第二次试举挑战131公斤成功。不过，这对李雯雯来说构不成任何威胁。136公斤！李雯雯第二次试举成功，拉开较大差距，以至于她直接

放弃了第三次试举，保存体力。

带着5公斤的优势，进入挺举比赛，李雯雯开把要了167公斤，轻松举起后，基本锁定胜局。在朴惠正第二举168公斤成功后，她和李雯雯谁后出场，谁将占据主动。

经过多轮的修改公斤数后，李雯雯被迫率先出场，173公斤，她试举成功！随着朴惠正和英国选手坎贝尔的试举重量没有实现总成绩反超，李雯雯提前锁定胜局！

第三举李雯雯上台后，放弃试举，鞠躬致谢，标志性地向全场比心！

自此，中国举重队在本届奥运会参加的6个级别里，获得5金。

### 王柳懿/王芊懿技压群芳

## 中国首夺 花游双人奥运金牌

新华社巴黎8月10日电 566.4783分！金牌！姐妹俩相拥而泣。

10日晚，巴黎奥运会花游双人项目结束，在技术自选中领先的中国组合王柳懿/王芊懿，在自由自选比赛中排名第四，以总分第一的成绩夺得金牌，这也是中国队历史上首次在双人项目上摘得花游奥运金牌。

巴黎奥运会双人项目共设技术自选和自由自选两场比赛。在9日进行的技术自选比赛中，王柳懿/王芊懿凭借主题动作《莲》拿到全场最高分。自由自选比赛，姐妹俩带来的是风格迥异的主题动作《豹》。

相比《莲》的柔美灵动，《豹》展现的是速度与力量。姐妹俩的比赛完成度和艺术表现十分出色，但由于在动作难度上略低于其他组合，只以289.6916分排名第四。好在凭借技术自选比赛积攒的较大优势，姐妹俩以领先第二名英国组合肖特曼/索普7.9416分的成绩夺得金牌，荷兰组合德布劳沃姐妹获得铜牌。

“刚开始大屏幕上显示出分的时候，只有本场成绩，没有出总排名，所以我们还不敢站起来欢呼，当排名出来的时候，我们真的是非常激动。”姐姐王柳懿说，备赛时并不知道其他队伍的难度系数，只能做好自己，保证自己的动作完

成质量。

在花游双人项目中，难度、完成质量和艺术表现缺一不可，不同运动员采取不同的平衡策略。姐妹俩在两场比赛中并不执着于高难度，而是依靠完成质量和艺术印象。从两场比赛来看，姐妹俩的申报难度分在17对出场组合中并不占优，只排在中等位置。

从集体到双人，中国队包揽巴黎奥运会花游项目两金，两次都是历史性突破。

中国队主教练张晓欢在赛后和全队围成一个圈，大家又哭又笑。

“这三年来，姑娘们经历了从旧规则到新规则的翻天覆地的变化，我觉得对于她们这一代运动员来说，既伟大又特别不容易。在这个过程中，有流血流汗，更有流泪，但最终大家都扛下来了，这是一个团队共同努力的结果，也是我们几代花游人，共同为这个目标而奋斗的结果。我们为之骄傲和自豪！我相信，中国花游会更好！”张晓欢说。

## “三朝元老”李倩为拳击队摘得第三金

新华社巴黎8月10日电 10日，巴黎奥运会拳击项目比赛在罗兰·加洛斯迎来收官之战。其中，李倩在女子75公斤级决赛中力压巴拿马拳手贝隆，为中国拳击队摘得本届奥运会上的第三枚金牌。

女子拳击75公斤级决赛中，第三次逐梦奥运的34岁中国拳手李倩迎战同为“三朝元老”的35岁巴拿马老将贝隆。比赛开始，双方出拳均十分主动，多次陷入激烈缠斗，李倩以5:0拿下第一回合。随后，李倩延续场上优势，在第二回合以4:1保持领先。第三回合，比分落后的巴拿马选手攻势更猛，李倩加强防守、谨慎出拳，但多次被逼到拳边，被对手以5:0扳回一局。比赛结束后，对双方紧紧相拥，全场欢呼更胜一筹的李倩以总比分4:1取胜。

赛后，李倩表示自己与对手都发挥出了“全部实力”，奉献了一场

“高质量比赛”。曾经两度在奥运会上夺金失利的李倩感叹：“在裁判举起我的那一刻，我觉得所有的遗憾、所有的苦涩和累都已过去。现场中国观众的加油声让我很有底气。”

此前在半决赛中战败的澳大利亚选手帕克和难民代表队选手詹库·恩甘巴获得女子拳击75公斤级铜牌，这也是奥运会难民代表团历史上获得的首枚奖牌。

当晚进行的另外几场决赛中，乌兹别克斯坦拳手哈洛科夫在男子57公斤级决赛中以5:0碾压吉尔吉斯斯坦拳手塞伊特别克·乌卢，赢得金牌。在男子92公斤以上级决赛中，另一名来自乌兹别克斯坦的选手贾洛夫战胜西班牙选手加德法。

至此，中国拳击队在巴黎奥运会上共摘得3金2银，奖牌数量超越往届奥运会，女子拳击更是实现奥运金牌“零”的突破。



## 浪漫之城见证不朽传奇 ——巴黎奥运会老将盘点

拿出14分、10次助攻的“两双”表现让自己第三次拥有了奥运金牌。关键时刻，强如美国篮球也会选择“啃老”。

2. 马龙(35岁，中国乒乓球运动员)

9日，巴黎奥运会乒乓球项目决出男团金牌，中国队3:0战胜瑞典队，连续第五次夺冠。北京奥运会时还是“鞍山小马”的马龙，收获了自己的第六枚奥运金牌，自此成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。赛后他说：“这枚金牌是结束我奥运之旅的绝佳方式，过去的12年是一段充满起伏的旅程，我感到无比幸运。”

3. 纳达尔(38岁，西班牙网球运动员)

在网球迷们最熟悉的红土地上——罗兰·加洛斯的中央球场菲利普·沙特里

耶，人们在本届奥运会上领略到了“红土之王”纳达尔和塞尔维亚名将焦科维奇之间的第60次交手。虽然曾十四次在这片场地上夺得法网男单冠军的纳达尔，最终在这场汇聚全世界目光的比赛中输给了焦科维奇，但这场比赛的意义其实早已超出胜负本身。“我所实现的远远超过了我梦寐以求的。”纳达尔说。那一刻，坐在电视机前的我们也“跨过”了青春。

4. 倪夏莲(61岁，卢森堡乒乓球运动员)

当倪夏莲在巴黎奥运会女单第二轮中不敌孙颖莎时，全场起立，向奥运会乒乓球史上年龄最大的选手致敬。尽管她已经年过六旬，且第六次代表卢森堡参加奥运会，然而她仍然是当世32强。在

混双决赛开赛前，倪夏莲还欣然接受了中国队的邀请，去模仿混双决赛的对手——朝鲜运动员金琴英的打法，给孙颖莎和王楚钦当陪练。“倪阿姨到现在还在征战，对于年轻运动员来说，是一个很好的激励，我一直把她视为榜样。”孙颖莎说。

5. 华天(34岁，中国马术运动员)

巴黎奥运会是华天参加的第四届奥运会。从2008年首次现身奥运赛场至今的16年间，华天的人生似乎是以“四年一周期”的节奏运转着。这次奥运会，原本状态良好的他，在马术三项赛越野赛中遭到争议判罚，随后又因为马匹健康问题选择了退赛。或许正如那句法国谚语“C'est la vie”(这就是人生)，人生总有遗憾。

据新华社巴黎8月11日电



## “300金”标记中国新高度

10日，国乒女团不血刃拿下奥运五连冠，为“王者之师”在巴黎实现包揽，也为中国经济代表团斩获夏季奥运会第300金。

300金，代表着中国体育的重要里程碑。

1984年在洛杉矶，许海峰写下“中国体育史上伟大的一天”。新中国在首次大规模奥运征程中收获金牌榜第四名。

2004年在雅典，乒乓球女单冠军张怡宁为中国队迎来夏奥第100金。代表团以32金首次跃居金牌榜第二。

2024年的巴黎，“突破”来得更多更猛。游泳、网球、花样游泳、艺术体操、女子拳击、速度攀岩等项目均创造历史……金牌创境外参赛成绩新高。

40年间，中国队金牌构成由以往的乒乓、跳水、举重、体操等传统项目包打天下，到如今项目分布更加均衡，体育大国正向着体育强国昂首阔步。

300金，见证着中国对奥林匹克的新贡献。

中国艺术、花游队以充满传统韵味的动作编排征服观众和裁判，拿下奥运首金，让东方美绽放巴黎，助国潮风进奥运。

40年间，中国为奥林匹克事业不断提供中国智慧、中国方案，从积极参与者成长为推动和引领者。2008年北京夏奥会，以一场惊艳世界的盛大开幕式亮相，以中国队首次登顶金牌榜谢幕，留下一段“无与伦比”的佳话。

300金，折射着新一代中国运动员的新风貌。

40年前，许海峰用氧化得“长了毛”的子弹参赛，眼馋欧美强队的优良装备；40年后，国乒、跳水等中

国“梦之队”，以先进完善的训练保障成为诸多外国选手羡慕的对象。国运实现包揽，也为中国经济代表团斩获夏季奥运会第300金。

但40年间，始终有些精神一脉相承。

“四朝元老”徐嘉余与队友携手冲破美国队40年垄断，拿下男子游泳4×100米接力金牌后说：“克服一切困难，这是刻在国人骨子里的东西。”奥运新兵郑钦文连续苦战、拼尽全力后称：

“我很累，但我可以再为我的国家战斗三个小时。”为国争光、顽强拼搏、奋勇争先的优良传统和精神面貌一以贯之，仍在奏响时代最强音，激励当代中国人。

300金，标志着中国发展新高度。

体育是社会发展和人类进步的重要标志，是综合国力和社会文明程度的重要体现。中国体育的进阶，一直与国家民族发展同频共振。

中国体育的奥运征程，与改革开放几乎同步开启。1984年奥运金牌“零突破”之日，各行各业正以振兴中华的豪情壮志，投身改革开放大潮。40年间，中国体育健儿在奥运赛场争金夺银，中国经济总量的世界排名也不断攀升。

从1金到100金，用了20年。从100金到300金，也只用了20年。陡然的提速，对应着中国发展的加速度；辉煌的成绩，标记着中国步入全面小康社会，推动社会主义现代化强国建设的新高度。

300金，如历史的截屏，每一帧都定格着个体和集体的荣耀，随时光流转，映射出中国社会发展波澜壮阔的辉煌画卷，标记着中国式现代化新征程中的清晰刻度。

据新华社巴黎8月11日电

## 田径项目中国新人当家 美国延续优势

新华社巴黎8月11日电 随着来自荷兰的哈桑在荣军院前率先撞线，斩获女子马拉松金牌，2024巴黎奥运会田径项目48枚金牌全部产生。中国队的奖牌数量不如上届，但无论是新人的突破还是老将的坚守，都值得一份掌声。

美国队无论在金牌还是奖牌数上都占据绝对优势，但也受到了其他代表团运动员的强有力阻击。

与在东京奥运会所取得的2金2银2铜相比，中国队在本届1金1银2铜的成绩虽然有所下滑，但这些奖牌全部由新人获得。“五朝元老”刘虹、立交桥的表现低于预期，没能用奖牌告别可能是她们的最后一届奥运会，但她们的坚守，本身就令人钦佩。

中国田径队在首个比赛日就迎来“开门红”，女子20公里竞走项目中，杨家玉在一开始便冲出第一集团独自领跑，最后关头，她抗住了佩雷拉的压力，一举夺魁，将东京奥运会的遗憾一扫而空。

终成正果的不只有杨家玉。从里约初出茅庐敢打敢拼排名第8，到东京因为落枕影响状态未能进入决赛，俄勒冈世锦赛铁饼冠军冯彬用一枚银牌登上了奥运领奖台。第二次参赛的宋佳媛摘得铅球铜牌，让中国队在该项目上继续有所斩获。

2008年以来的每届奥运会，中国队在女子链球项目上均有奖牌入账。

此次资格赛中老将王峰发挥欠佳无缘决赛，夺牌的压力转到首次参赛的赵杰身上。这位21岁的小将，在决赛中第二次试投就掷出74米27的成绩，收获一枚铜牌。

杨家玉在比赛中最后时刻“套圈”刘虹，两人并肩行走的画面被网友形容为对中国竞走两代人的交接；打封闭场的立交桥虽列第五，但宋佳媛的铜牌仍让人们看到了希望。随着年龄的增长和伤病的反复，刘虹与立交桥能站上奥运舞台本身就是对奥林匹克精神的诠释。

法兰西体育场的紫色跑道，见证了三项世界纪录的诞生，两项由美国队创造。上届东京奥运会，女子400米栏选手麦克劳林就以破世界纪录的成绩夺冠。今年6月，麦克劳林再刷世界纪录，随后她又把状态延续到了奥运会，以50秒37的成绩卫冕，并将世界纪录提升了0.28秒。

同样打破世界纪录的还有美国4×400米混合接力队，他们在预赛中便跑出3分07秒41的新世界纪录，但意外的是，决赛中美奥运队在最后一棒遭遇荷兰队“绝杀”，无缘金牌。

本届奥运会，美国队金牌数较上届大幅提高，一共摘得14金，大部分来自径赛，包括在男子100米中“收复失地”。自2004年的加特林后，美国队已经连续四届奥运会在男、女100米项目中获得冠军，但莱尔斯以千分之五秒的优势打破了这一僵局。

## 库里最后时刻4记远投利矛破坚盾 美国男篮力克法国夺金

新华社巴黎8月10日电 利矛破坚盾，凭借库里最后时刻的4记远投，美国男篮98:87力克东道主法国队，夺得巴黎奥运会男篮项目金牌。法国队和塞尔维亚队分获银牌和铜牌。

当日的夺金之战可谓坚盾与利矛之争。法国队有文班亚马和戈贝尔两座“铁塔”，内线防守坚固如盾；美国队则坐拥詹姆斯、库里、杜兰特等一众得分好手，进攻锐利如矛。

双方打得毫不保守，开场便展开对攻。文班亚马成为法国队主攻手，美国队则发挥出进攻点多的优势，爱德华兹连中两记远投后，美国队20:15领先首节。次节，美国队向对手后卫线持续施压，多次造成对手失误，利用反击扩大领先。尽

管亚布塞莱多次单打得手，并突破隔扣詹姆斯，但进攻选择较少的法国队仍以41:49落后上半场。

易边再战，美国队加强外线进攻，一度将分差拉大到两位数。法国队则凭借老将富尼耶的两记远投，德科洛抢断后的压哨上篮，在第三节结束时将比分追至仅差6分。末节，法国队将比分迫近，但莱索特连续两回合出现失误，使他们失去了扳平比分的机会。此后，库里接管比赛，连续命中4记远投，帮助美国队锁定胜利。

本场比赛，库里命中8记三分球，得到全队最高的24分。法国队新星文班亚马得到全场最高的26分，并抢下7个篮板球。

铜牌战中，塞尔维亚队以93:83力克德国队夺得铜牌。